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О грудном вскармливании
На этой страничке мы хотели бы рассказать женщинам, которые готовятся стать мамами, или уже стали ими, о необходимости и важности грудного вскармливания для Вашего малыша; об основных правилах успешного грудного вскармливания; о трудностях, возникающих в процессе кормления грудью, и их преодолении; и о многих других проблемах, возникающих у женщин в период беременности, родов и в послеродовый период.

Дорогие женщины, своими знаниями с Вами поделятся квалифицированные специалисты нашей больницы: акушеры-гинекологи, педиатры, психологи.
Заместитель главного врача
 по детству и родовспоможению
 БУЗ ВО « Лискинская ЦРБ» 
 Марина Анатольевна Мелашенко
Все о грудном молоке
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«Всё самое прекрасное на свете – от лучей солнца и молока матери!» М.Горький
Каждая женщина должна знать, что грудное молоко является единственной и наиболее полноценной пищей для её ребёнка в первые 6 месяцев жизни.

После долгих, но приятных месяцев ожидания появился на свет Ваш малыш. Он самый лучший, неповторимый. Но, как оказывается, беременность и роды – это только начало. Вы желаете вырастить здорового, крепкого, умного и красивого малыша.  И в этом вам поможет кормление грудью, которое закладывает основы для его дальнейшего интеллектуального развития. Прикасаясь к материнской груди, ребёнок ощущает рядом биение родного сердца и слышит голос матери, которые ему так хорошо знакомы из того времени, когда он находился у мамы в животе. Он узнаёт этот ритм, а ощущение того, что рядом есть что-то привычное, помогает ему смириться с переменами. А выкормить грудью своего малыша способна каждая женщина.
Мы за грудное вскармливание!
Материнское молоко единственный  продукт, самой природой предназначенный для вскармливания ребёнка, самый безопасный источник пищи.

Грудное молоко: состав и свойства
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Всё о грудном молоке

Состав грудного молока идеально соответствует потребностям малыша и меняется по мере того, как он растет. Нет детских смесей, которые по своему составу соответствовали бы молозиву или молоку первой недели лактации.

Компоненты материнского молока
                                                       Жиры 
       Это наиболее изменчивые ингредиенты грудного молока: содержание жиров в молоке изменяется в процессе одного кормления, оно не одинаково в течении одного дня, а по мере роста ребенка изменяется в соответствии с его энергетическими потребностями. В начале кормления молоко беднее жирами (это как бы снятое молоко). Постепенно количество жиров увеличивается, пока, наконец, ребенок не доберется до "сливок", последней порции молока, содержащей самое большое количество жиров. Это молоко содержит фактор насыщения, который создает у малыша чувство сытости, и он перестает сосать.
Представим себе, что ребенку захотелось попить. Он пососет несколько минут и будет удовлетворен первым молоком с низким содержанием жиров. В течении дня он еще неоднократно захочет пососать грудь минуты две (небольшая эмоциональная подзарядка по типу "возьми меня на ручки"). Когда ребенок действительно голоден, он будет есть дольше, пока не наступит насыщение.
Женское молоко не только превосходит коровье (также входящее в молочные смеси) по составу жиров, но, к тому же, его жиры лучше усваиваются. Оно содержит энзим (фермент) липазу - вещество, которое помогает переваривать жиры таким образом, что большая их часть усваивается организмом, а выводится незначительное количество. Незаменимые жирные кислоты, содержащиеся в грудном молоке, входят в состав миелиновых оболочек нервных волокон, обеспечивающих быстрое прохождение нервных импульсов.

                                               Белки 
        Это основа для роста организма. Высококачественные белки играют особенно важную роль в первый год жизни ребенка, так как в это время он растет гораздо быстрее, чем в любое другое. Материнское молоко содержит белки, предназначенные специально для растущего малыша. Любое молоко содержит два основных белка: сывороточный белок и казеин. Сывороточный белок очень легко усваивается в кишечнике ребенка. Казеин, участвующий в створаживании молока, усваивается несколько труднее. Женское молоко содержит в основном сывороточный белок (в отличие от коровьего, входящего в состав смесей, которое содержит, главным образом, казеин). Кроме сывороточного белка, грудное молоко содержит другие белки, обычно отсутствующие в коровьем молоке и в детских смесях: это таурин - он улучшает развитие мозга и нервной системы, и лактоферрин - он поставляет малышу железо, содержащееся в молоке мамы, а также подавляет рост в кишечнике вредных бактерий и грибков. Грудное молоко также содержит особые ферменты лизоцимы - природные антибиотики, способствующие уничтожению болезнетворных микроорганизмов.

  Белок грудного молока человека более “легкий” чем белок коровьего молока, содержащийся в молочных смесях. По этой причине грудное молоко находиться в желудке ребенка недолго, и быстро попадает в кишечник, в то время как молочная смесь задерживается в желудке на 2-3 часа. Поэтому смесью рекомендовано кормить «по режиму», а грудью – «по требованию», без ограничения.

                                               Сахара 
       Женское молоко содержит больше лактозы (молочного сахара), чем животное молоко (на 20-30 % больше, чем коровье). В смеси добавляют сахарозу или глюкозу, чтобы приблизить их по вкусу к грудному молоку. А между тем, молочный сахар необходим для развития центральной нервной системы ребенка, в частности, вещества мозга. Исследователи обнаружили, что чем выше содержание лактозы в молоке млекопитающего, тем больше его мозг. Лактоза также улучшает усвоение кальция, необходимого для роста костей. К тому же, она способствует росту полезных бактерий в кишечнике малыша.

                                                      Железо 
До 50-70% железа, содержащегося в грудном молоке, переходит ребенку. Что касается искусственного вскармливания, то в кровь поступает всего 10% железа, содержащегося в коровьем молоке, и только 4% - из смесей.

                                                      Защитные вещества
        Грудное молоко содержит компоненты, уничтожающие инфекцию, или не допускающие ее развития в организме малыша. Это лейкоциты (белые кровяные тельца) и антитела (иммуноглобулины). Таким образом, мамино молоко защищает ребенка до тех пор, пока у него не выработается собственная защитная система (не сформируется иммунитет).
Витамины
        Грудное молоко содержит относительно большое количество витамина А, группы В, а также витамины К,Е,Д и С.
Состав грудного молока не постоянен, он изменяется во время кормлений, в зависимости от времени суток, а также в процессе лактации. Общий объем выработки материнского молока и потребления его ребенком чрезвычайно изменчив: в среднем потребление молока грудными детьми находится в пределах 680–850 мл в сутки, но иногда эти величины могут колебаться от очень малых количеств до более 1 л в день, что зависит от частоты и эффективности сосания. Потребление грудного молока ребенком в период исключительно грудного вскармливания увеличивается, достигая постоянного уровня 700–800 мл примерно через 1–2 мес, и после этого возрастает лишь незначительно.

Виды грудного молока
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Молозиво

     Молозиво — первое молоко, которое вырабатывается грудью сразу после рождения ребенка, а иногда еще во время беременности. Эта довольно густая жидкость может иметь цвет от прозрачного до оранжевого. Молозиво обладает высокой питательной ценностью и очень легко переваривается, и потому это самое подходящее питание для новорожденного. Оно подготавливает пищеварительную систему ребенка к усвоению грудного молока. В молозиве мало жиров, но зато оно богато белками и витаминами  (А, С, Е, К).  Оно содержит лейкоциты и антитела (иммуноглобулины) и поэтому помогает защитить малыша от болезней, что позволяет его считать не только продуктом питания, но и лекарством. Молозиво заселяет кишечник полезными бактериями и обладает мягким слабительным эффектом. Это способствует выходу мекония (первородного кала) и выводу билирyбина (который образуется при распаде гемоглобина), что предотвращает развитие желтухи новорожденных. Молозиво может выделяться в очень небольшом количестве, незаметном для мамы. Если новорожденный ребенок сосет грудь, у него есть мочеиспускания и отходит меконий то, скорее всего, он получает молозиво.

Переходное молоко

     Оно выделяется с 4 - 5 дня после родов. В нем много жира, но по основному составу оно уже приближается к зрелому молоку.

Зрелое молоко
     Оно появляется к концу 2 -ой недели. В процессе лактации его состав тоже меняется. Он может быть разным в течении суток и даже на протяжении одного кормления. Так, в начале кормления, молоко более жидкое, к концу - жирнее и гуще.

Дорогие мамы, настоящие и будущие, надеюсь, что прочитав о грудном молоке, Вы поняли, что оно представляет собой незаменимый продукт, предназначенный самой природой для вскармливания Вашего малыша. Оно имеет значительные преимущества пред искусственными смесями. Несмотря на развитие науки и индустрии детского питания, альтернативы грудному вскармливанию нет! Оно превосходит все заменители, в том числе и детские адаптированные смеси промышленного производства.

Зам. главного врача

 по детству и родовспоможению

 М. А. Мелашенко

