Основные правила успешного грудного вскармливания

"Самые выгодные инвестиции – это вложение молока в ребенка".

Уинстон Черчилль
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Грудное молоко- основа здоровья ребенка и матери   
Рождение ребенка-это один из самых счастливых и светлых моментов в жизни человека. Все родители хотят дать своим детям все самое лучшее, вырастить их здоровыми, открытыми для мира, любознательными людьми. И первым и одним из важных шагов для развития ребенка в гармонии и любви и укрепления семейных и родственных уз является грудное вскармливание.  
Грудное молоко-это не только пища для малыша первые годы его жизни, но и один из факторов его психо-эмоционального состояния, развития нервной системы и залог его будущего здоровья и иммунтета. Кормление грудью так же полезно и для мамы в послеродовом периоде и как профилактика различных заболеваний, связанных с женским организмом.  
Особая связь, которая устанавливается между матерью и ребёнком во время кормления, сохраняется на всю жизнь.
Основные правила успешного грудного вскармливания

· Первое  прикладывание  ребенка к груди  в течение получаса  после рождения. Для успешного «запуска» механизма выработки молозива и молока необходим кожный контакт матери и ребёнка. Сразу после рождения малыша выкладывают на живот матери и чуть позже прикладывают к груди; возможно, он сделает при этом несколько первых сосательных движений.
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· Круглосуточное совместное пребывание в одной палате матери и ребенка. Очень важно, чтобы мама находилась с малышом с первого дня жизни, кормила ребёнка только грудью, особенно в первые дни.
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· Следует следить за тем, чтобы ребенок был правильно приложен к груди. При правильном прикладывании прежде чем он начнёт получать питание – он «произведёт подготовку», задавая программу на гармоничное, последовательное выведение молока из долек и проведение его к крупным протокам, расположенным в проекции ареолы.
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· Грудное вскармливание нужно осуществлять по требованию ребенка. Прикладывайте его  к груди , и пусть он сосёт когда хочет и сколько хочет. Ребёнок прикладывается к груди не только для того, чтобы поесть; сосание груди – это способ общения с мамой.
· Ночные кормления наиболее полноценны и обеспечивают устойчивую лактацию.
· Не следует перекладывать ребёнка ко второй груди раньше, чем он высосал первую. Если Вы поторопитесь предложить малышу вторую грудь, то он не получит богатого жирами «позднего» молока. Продолжительность сосания одной груди обеспечивает полноценную работу кишечника малютки.
· Продолжительность кормления регулирует ребёнок. Не следует отрывать ребёнка от груди раньше, чем он отпустит сосок. Такой режим свободного вскармливания увеличивает приток молока у мамы и отвечает индивидуальным потребностям малютки в еде. Если нужно прервать кормление, просто приложите мизинец на угол ротика малыша, и он разожмёт его.
· Не давать новорожденному и грудному ребёнку никакой иной пищи или питья кроме грудного молока. 
· Полный отказ от сосок и пустышек. Чтобы у ребёнка не сформировалась установка на иное кормление, кроме естественного, нельзя кормить новорожденного из бутылочки или другим способом до того, как приложите к груди. Ребенка - грудничка предпочтительнее кормить в отсутствие мамы молоком из ложечки или маленького стаканчика, разделяя молоко на небольшие порции. Необходимо этому научиться. В таком случае Вы никогда не столкнетесь с ситуацией отказа от груди из-за развивающейся «путаницы сосков» у малыша. 
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· Не мойте соски с мылом перед кормлением и после него. При частом мытье груди удаляется защитный слой с ареолы и соска, что приводит к образованию трещин. Мойте грудь, когда обычно принимаете душ.
· Необходимо кормить ребенка исключительно грудным молоком до 6-месячного возраста.

· С 6-месячного возраста обязательно нужно вводить адекватный прикорм.

Приступая к дополнительному кормлению, не следует сокращать кормление грудью; дополнительные пищевые продукты следует давать с ложки или в чашке, а не в бутылочке.

Следует продолжать грудное вскармливание ребенка до года и более.
Дорогие женщины! Вы ознакомились с основными правилами успешного грудного вскармливания. Выполняя их необходимо помнить, что самое главное 

Поверить, что Вы будете кормить грудью своего малыша долго и успешно!
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Зам. главного врача

                                                    по детству и родовспоможению

                                                                                               М. А. Мелашенко
